

中赤几合作“改变了赤道几内亚的面貌”

——访赤道几内亚总统奥比昂

新华社记者 王泽 吕诚成

赤道几内亚共和国总统奥比昂日前在首都马拉博人民宫接受新华社记者专访时表示,赤道几内亚和中国建交以来,两国彼此支持,相互帮助,合作成果丰硕,发展前景广阔。

奥比昂说:“无论是通过经贸合作还是技术人才培养,中国在众多领域推动了赤道几内亚的发展。可以说,两国合作在一定程度上改变了赤道几内亚的面貌。”

奥比昂将于5月26日至31日对中国进行国事访问。他曾多次以国家元首身份访华。回忆起1984年第一次访华,奥比昂说:“中国已经发生了翻天覆地的变化,取得了举世瞩目的发展成就。”

建交54年来,中赤几两国基础设施建设、技术援助等各类重大合作项目稳步推进。巴塔港、吉布洛水电站等中企承建或援建的工程为当地民众生活带来切实改善。

谈及在中非合作论坛机制和共建“一带一路”倡议下取得的合作成果,奥比昂说,两国在卫生、农业、商业和技术等领域的合作极大帮助了赤几的经济和社会发展。赤几期待中方能帮助其推动经济多样化,继续加强技术转让,加大对人才培养的支持,助力赤几夯实独立发展的基础。

奥比昂说,中方提出《支持非洲工业化倡议》《中国助力非洲农业现代化计划》《中非人才培养合作计划》,这些倡议和计划是非洲国家解决发展困境的有效途径,能真正帮助非洲国家发展。

“我赞同习近平主席提出的帮助非洲国家发展的倡议。”奥比昂说,“我们和中国在人才培养、项目建设方面的合作,提高了包括赤几在内的非洲国家的实力。这些是过去那些殖民者无法给我们的。”

他强调,中国提高生产能力并帮助其他国家,在这方面做得非常好。中国的生产能力帮助提高了各国民众,尤其是非洲国家民众的生活水平。他还表示,习近平主席提出的构建人类命运共同体理念对于非洲国家的和平与发展具有重要意义。

面对灾害、疫情时,中国和赤几团结互助。2020年2月,赤几向中国捐赠200万美元,以支持中国抗击新冠肺炎疫情。“在灾害发生时,赤几也在为中国提供人道主义援助。”奥比昂说。2021年2月10日,中国政府援助赤道几内亚的新冠疫苗顺利运抵马拉博,是中国政府向非洲国家提供的第一批疫苗援助。

2015年4月,奥比昂访华期间,宣布为中国云南省金平县捐建“中国-赤道几内亚友谊小学”。奥比昂接受采访时,记者向他展示了这所小学的近照。看着照片中活泼的孩子们,奥比昂露出笑容,高兴地说,希望这所学校帮助孩子成为对社会有用的人才。

(新华社马拉博5月25日电)

走进赤道几内亚首都马拉博

赤道几内亚位于非洲中西部,西临大西洋。赤道几内亚由大陆部分和比奥科等岛屿组成,首都马拉博位于比奥科岛北部。马拉博城市林木苍翠、风景秀丽,是赤道几内亚的政治、商贸、文化中心,也是主要航空港和重要海港。

这是5月22日在赤道几内亚首都马拉博拍摄的赤道几内亚总统府。

新华社记者 韩旭摄



联合国: 半个月仅900余辆卡车援助物资获准运入加沙地带

陈立希

联合国人道主义事务协调厅24日发布的最新数据显示,自本月7日至23日,仅906辆卡车人道主义援助物资获准运入巴勒斯坦加沙地带。而在最新一轮巴以冲突爆发前,平均每天约有500辆卡车物资从加沙地带南部口岸拉法和凯雷姆沙洛姆运进加沙地带。

加沙地带逾百万民众面临“灾难级别的饥饿”。自本月初以军封锁拉法口岸加沙一侧以来,加沙地带本已严重的人道主义危机进一步恶化。依据联合国人道主义事务协调厅24日通报,过去半个月,运送援助物资的卡车无法通过拉法口岸,143辆卡车物资经凯雷姆沙洛姆口岸进入加沙地带,62辆物资经加沙地带北部埃雷兹口岸,604辆经埃雷兹西口岸,97辆在美国在加沙地带中部、地中海海岸建造的临时码头。

美国所建码头本月17日启用。联合国秘书长发言人斯特凡诺·迪雅里克24日说,码头运作“开局不顺利”,联合国方面重申,希望能够经陆路通道向加沙地带运入大量援助物资。联合国方面此前已多次表示,陆路通道是向加沙地带提供援助的最快途径。

路透社援引所获的一份联合国文件报道,截至本月16日,等待进入加沙地带的联合国和国际援助组织卡车数量已经超过2000辆,其中包括1574辆运载食品的卡车。

滞留在拉法口岸附近的卡车司机马哈茂德·侯赛因说,他车上的物资已经装车一个月,食品在高温天气下逐渐腐烂,不得不扔掉一些,还有一些被贱卖。他告诉路透社记者,苹果、香蕉和奶酪等食品就这样被放坏,洋葱开始生虫。

埃及红新月会北西奈省负责人哈立德·扎耶德说,这一地区等待运入加沙地带的援助物资数量非常大,一些已滞留两个多月,“希望边境(口岸)尽快重新开放”。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西24日与美国总统约瑟夫·拜登通电话,双方同意暂时通过以色列和加沙地带之间的凯雷姆沙洛姆口岸向加沙地带运送人道援助物资,直

到达成从巴勒斯坦一侧重新开放拉法口岸的法律机制。

联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。国际法院还要求以色列必须持续开放通往加沙地带的拉法口岸,确保人道主义援助畅通无阻。此外,以色列必须允许联合国调查人员进入加沙地带,就种族灭绝指控进行调查并保留相关证据。

然而,据法新社报道,以色列25日继续对包括拉法在内的加沙地带目标发动袭击。截至25日,本轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.58万巴勒斯坦人伤亡、逾8万人受伤。

(新华社专特稿)

六周见分晓 英国两大政党启动竞选

郭倩

英国首相、保守党党首里希·苏纳克和反对党工党党首基尔·斯塔默23日率各自政党启动竞选。苏纳克22日宣布提前举行议会下院选举,定于7月4日投票。

【豪赌不被看好】

苏纳克23日接受英国主要媒体采访时列出自己的政绩,称英国经济出现向好态势,打击非法移民的计划也在实施中,“不可否认,我们取得了进步”。

苏纳克当天在英格兰中部一场与工人会面的活动中说:“虽然还需要做更多工作,还需要更多时间让你们看到收益,但计划正在起效。”

英国国家统计局22日公布的数据显示,英国4月通货膨胀率降至2.3%,为近三年来最低,远低于2022年10月即苏纳克刚上任时的11%。

但一些经济分析师认为,这只是好看的纸面数据造成的假象。据路透社报道,过去三年英国零售消费品价格上涨了21%,国民保健制度看病排队之久创下纪录,这些现象很难说服英国选民国家正行进在正确轨道上。

英国应在2025年1月举行议会下院选举。2023年以来,保守党民意支持率一直大幅落后于工党。苏纳克突然宣布提前选举,被普遍认为是豪赌。

22日晚,苏纳克冒雨在唐宁街10号首相府外宣布这一决定,全身很快湿透。报纸次日以诸如“淋透、出局”等字眼为头版头条,报道这一消息。社交媒体上,人们也纷纷调侃苏纳克的狼狽形象。

【工党遥遥领先】

据法新社23日援引英国瑟韦申调查公司的民调结果报道,在苏纳克宣布提前选举后,工党最新支持率为48%,保守党仅为27%。

前财政大臣乔治·奥斯本在他的播客中评论,“首相府可能认为再拖也不会好到哪里”,干脆提前选举,看看会不会有转机。

斯塔默23日在英格兰东南部吉林厄姆一场活动上告诉选民,他希望更新、重建和重振英国。

斯塔默提到居住在市区中心的孩子们。他说,谷歌等大公司就设在那里,距离那些孩子的家只有几百码,但是他们“无法想象自己能从学校踏入那些公司”。

斯塔默曾担任检察官,2020年4月在工党全党选举中获胜,接替杰里米·科尔宾当选工党新领袖,将工党从一度左倾拉回到政治谱系的中间地带。

路透社说,如果工党赢得选举,意味着英国在8年间产生6任首相,这种现象将是19世纪30年代以来首次出现,凸显了这个以政治稳定和务实著称的国家当前在政治上的动荡程度。

苏纳克曾任财政大臣,一直将自己描绘为理性、做事前充分论证的人,他决定提前大选因此令人意外。美联社分析,苏纳克作此决定,或许因为从求学、工作、择偶到政坛跃升,他的运气一直很好,从未输过。人们将拭目以待,看看苏纳克能否在六周后依旧好运。

(新华社专特稿)

波音被指解决安全问题 面临“漫漫长路”

美国联邦航空局局长迈克·惠特克23日说,美国飞机制造商波音公司在解决安全问题方面还有漫长的路要走,波音定于下周提交的整改方案只是“起点”。

美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机今年1月突发空中门塞脱落事故,引发各界对波音质量控制和安全文化等方面的质疑。联邦航空局2月底限制波音增产737 MAX型客机,并责成波音在90天内提交综合性整改方案,以“解决系统性质量控制问题”。下周即是提交方案最后期限。

惠特克23日接受美国广播公司采访时说,过去90天,联邦航空局一直与波音密切协调调整方案内容,这一方案“并非终点,而是起点”,“要让波音回到制造安全飞机的正途,还有漫长的路要走”。在他看来,波音需要恢复产品质量安全

系统和安全文化,允许员工公开谈论他们发现的问题。

据路透社报道,惠特克下周将向美国国会通报波音整改方案及联邦航空局监管情况。波音首席财务官布赖恩·韦斯特23日确认下周提交整改方案,还承认波音并未因此“抵达终点”。

另据法新社报道,韦斯特当天还表示,波音今年二季度现金流状况可能比一季度还要“糟一些”。他同时撤销了波音今年可实现数十亿美元现金盈利的预估,称下半年有望实现的现金盈余额难补齐上半年的亏空。

门塞脱落事故后,波音机身供应商势必锐航空系统公司也受到美国监管部门严格审查。韦斯特说,希望今年二季度就波音收购势必锐签下协议。势必锐曾为波音一部分,2005年与波音剥离。

(新华社微特稿)

美国向乌克兰追加2.75亿美元军援

王逸君

美国国务卿安东尼·布林肯24日宣布,美国向乌克兰追加价值2.75亿美元的军事援助,以帮助乌军在乌东北部哈尔科夫地区应对俄罗斯军队。

法新社24日援引布林肯的话报道,美方将尽快交付这批新的军事援助,这批军援包括乌方“急需的军力”。

综合多家媒体报道,这批军援包括“海马斯”高机动性火箭炮系

统、155毫米和105毫米口径炮弹、“标枪”反坦克系统、AT-4反坦克系统、反坦克地雷和精确制导航空炸弹等。俄军本月10日在哈尔科夫战役的多个地点突入,控制多个村庄,眼下俄乌双方正在沃夫昌斯克、利普齐村等战略要地交战。按照法新社说法,这是俄军最近一年多来在俄乌冲突中最大的军事进展。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连

斯基24日在社交媒体上感谢美方提供新援助,称他当天“在哈尔科夫目睹为乌方士兵加强军备的重要性”。泽连斯基同时呼吁美国及其盟友继续向乌方提供“强力支持”。

美国总统约瑟夫·拜登4月24日签署了包含近610亿美元对乌军事和经济援助的一揽子法案,并动用行政权批准一批价值10亿美元的援乌武器。此后,五角大楼宣布

一项价值60亿美元的对乌额外军援,包括适配“爱国者”防空系统的导弹。不过,俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫就此回应,美国新一轮对乌援助不会改变战场形势。根据美联社数据,自乌克兰危机2022年2月升级后,美国迄今已向乌克兰提供价值近510亿美元的军事援助。本月24日,在白俄罗斯首都明斯克访问的俄总统弗拉基米尔·普京在一场新闻发布会上表示,俄方支持在当前现实基础上与乌克兰谈判。普京说,俄方从未放弃谈判进程,是乌克兰方面表示谈判终止。

(新华社专特稿)

墨西哥高温天气已致48人死亡

新华社墨西哥城5月24日电(记者席玥、吴昊)墨西哥卫生部日前发布的报告显示,自今年3月17

日以来墨西哥多地遭遇高温天气,已造成至少48人死亡,预计高温天气还将持续。

报告援引墨西哥国家水务委员会数据说,墨西哥今年3月至7月将遭遇五轮热浪,当前正处于第三轮

热浪期。预计本轮热浪还将持续,墨西哥多个州最高气温将处于40摄氏度至45摄氏度之间,有的州最高气温或将超过45摄氏度。报告说,墨西哥已有950多人的健康状况受到高温天气影响,中暑是最常见的症状,部分人出现脱水 and 晒伤症状。

雅加达遭遇洪水



受强降雨影响,雅加达部分地区遭洪水侵袭。这是5月25日,在印度尼西亚雅加达,一名男孩在遭洪水淹没的街巷玩耍。

(新华社发)